

Важно

”Единая Россия” поддержала выдвижение кандидатуры Владимира Путина

Решение принял XXI Съезд партии, в котором участвовал президент



”Единая Россия” единогласно поддержала выдвижение Владимира Путина кандидатом в президенты на выборах 2024 года. Партия сделает все, чтобы безоговорочную победу снова одержал действующий президент”, – подчеркнул председатель ”Единой России” Дмитрий Медведев на пленарном заседании.

”Приближается главное событие в политической жизни государства – выборы Президента Российской Федерации. Человека, способного брать на себя ответственность за судьбу страны в самых сложных условиях. Общественного лидера, которому доверяют десятки миллионов людей. Вокруг которого сплотились все, кто хочет видеть нашу страну сильной, процветающей и независимой. Благополучной, верной своим традициям и устремленной в будущее. Именно такой на века должна быть наша Родина”, – отметил **Дмитрий Медведев**.

По его словам, верность курсу, который проводит президент, для партии означает постоянную работу на максимуме потенциала.

Президент поблагодарил ”Единую Россию” за последовательную и надежную поддержку.

”Для меня она значима и важна. Мы вместе преодолевали испытания, вместе добивались успехов, вместе нам еще очень многое предстоит сделать в интересах России. Сегодня на каждом лежит колоссальная ответственность. Перед нами, без всякого преувеличения, исторические задачи. Их масштаб требует объединения усилий, сплоченности всех патриотических сил. Для ”Единой России”, для наших сторонников, которые представляют все наше многонациональное общество, все регионы, социальные, профессиональные группы, – это в первую очередь означает готовность к напряженной работе, готовность к тому, чтобы идти вперед, добиваться большего”, – считает **Владимир Путин**.

Он отметил, что основные задачи сейчас – укрепление экономики, социальной сферы, научно-технологического потенциала в интересах людей, благополучия миллионов российских семей. И, конечно, работа на консолидацию общества.

”Все второстепенное, что нас разъединяет, нужно отбросить в сторону. И конечно, все решения мы должны и будем принимать только сами, без чужих подсказок из-за рубежа. Россия или будет суверенной, самодостаточной державой, или ее вообще не будет. Это должно быть у нас в голове и сердце. Уверен, что ”Единая Россия” и впредь будет предла-



гать обществу именно такую объединительную, созидательную повестку”, – отметил президент.

Он попросил ”Единую Россию” принять самое активное участие в проектах Года семьи и предложить новые инициативы, направленные на поддержку материнства и детства, на укрепление наших традиционных семейных ценностей, на развитие системы воспитания и наставничества.

Президент напомнил также о необходимости развивать народную программу ”Единой России”, чтобы она отвечала современным вызовам, а также включать в предвыборные программы ответы на обращения людей.

”Обязательно нужно включать в предвыборную программу такие направления, как развитие первичного звена здравоохранения, строительство и обновление инфраструктуры массового спорта и так далее. Эти и другие задачи, в целом планы на будущее мы будем определять, конечно, вместе. Вместе с гражданами России сформулируем стратегию развития на долгосрочную перспективу”, – сказал президент.

Секретарь регионального отделения партии Глава РСО – Алания **Сергей Меньяло**, принявший участие в работе съезда, подчеркнул, что Северная Осетия и вся Россия поддерживают президента.

”Делегаты съезда поддержали выдвижение на новый президентский срок Владимира Путина. Иначе и быть не могло! Те люди, кому важна независимая и сильная Россия, будущее видят только рядом с нашим президентом. В это сложное и ответственное время, когда коллективный Запад рискнул развязать против нашей страны настоящую агрессию, Владимир Владимирович по-мужски отстаивает безопасность страны, уверенно и принципиально защищает наш суверенитет и право каждого гражданина жить в здоровом, безопасном и благополучном обществе.

Мы знаем, как сейчас нелегко главе нашего государства, но он должен знать, что в этой борьбе никогда не останется один. Северная Осетия и вся Россия поддерживают президента! Мы продолжим делать все, что нужно для развития нашей страны”, – сказал Сергей Меньяло.

Северную Осетию на съезде также представили Председатель Парламента РСО – Алания, руководитель региональной общественной приемной партии **Таймураз Тускаев**, заместитель секретаря РО ”Единой России” **Марат Едзоев**, избранный делегат **Георгий Атаров**. В работе съезда приняли участие сенатор **Виталий Назаренко**, депутаты Госдумы **Зураб Макиев** и **Артур Таймазов**.

Альбина ШАНАЕВА

Поздравление

Уважаемые сотрудники и ветераны органов государственной безопасности Пригородного района!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

И в мирные дни, и в годы военных испытаний сотрудники службы безопасности ответственно исполняли свой долг перед Родиной, всегда стояли на передовой линии борьбы с криминалом, способствуя поддержанию стабильности в стране, успешно разрешая задачи, связанные с противодействием терроризму и экстремизму, борьбой с незаконным оборотом наркотиков и оружия, контрабандой и коррупцией. Ваша деятельность часто незаметна, неизвестна широкой общественности, но от этого она не становится менее значимой для всего нашего общества. Вы посвятили свою жизнь тяжелой, опасной, но благородной службе во имя обеспечения безопасности граждан, общества и всего государства. Людей вашей профессии всегда отличали высокое мужество и беззаветное служение своей Родине. Особая признательность – ветеранам службы, передавшим новым поколениям сотрудников бесценный опыт и знания.

Желаю успехов в вашей нелегкой и ответственной работе, мужества и стойкости в выполнении стоящих перед вами оперативных и стратегических задач.

Крепкого здоровья, благополучия и счастья вам и вашим семьям!

Алан ГАГЛОЕВ,
глава Пригородного
муниципального
района

ПРОДОЛЖАЕТСЯ

подписная кампания
на районную газету

«ФИДИУÆГ»
на I полугодие 2024 года.

Основная цена – 734, 76 руб.,

льготная – 608, 16 руб.

НАШ ИНДЕКС – 53913.

Сельское хозяйство

Итоги подведены

Завершается еще один трудовой период. И, как всегда, в канун Нового года анализируются итоги производственной деятельности. Что удалось сделать в плане развития отрасли, какие задачи остались нерешенными, что предстоит осуществить в новом году и т. д.



Специалистами ГКУ "Управления сельского хозяйства РСО – Алания" по Пригородному району также был проведен краткий анализ сельскохозяйственной деятельности предприятий агропромышленного комплекса разных форм собственности за 2023 год.

Характеризуя работу сельхозпредприятий в завершающем году, можно сказать, что показатели в отраслях АПК в целом остаются на уровне предыдущего года.

В растениеводстве под сельхозкультуры было занято 21 888 га, в том числе 15 751 га под зерно, 435 га – картофель, 528 га – озимые колосовые, 740 га – сою, 2 191 га – кормовые культуры.

Земледельцами района было произведено 123 325 т зерна кукурузы урожайностью 78,2 ц/га, 12 397 т картофеля урожайностью 284 ц/га, 1 185 т озимых зерновых урожайностью 22,4, 150 т спаржи.

Как и в предыдущие годы, локомотивом в растениеводческой деятельности является ООО "Фат-Агро" (руководитель Заур Марзоев). Здесь валовой сбор кукурузы составил 6 949 т урожайностью 136 ц/га, картофеля 4 330 т урожайностью 310 ц/га.

Вслед за лидером идут СПК "Колхоз Ногир" (Марина Дзагоева), СПК "Московский" (Валерий Козаев), СПК "Алания" (Виктор Царикаев), СПК "Горянка" (Нугзар Хабалов), СПК "Ир" (Сарибек Пухаев) и другие.

Весомые показатели были получены и в отрасли садоводства. С 771 га, имеющих в ООО "Казачий хутор" (руководитель Андрей Автушенко), было собрано 25 443 т яблок.

Отрасль животноводства во многом зависит от растениеводства. Для ее обеспечения было заготовлено кормов: 4 360 т сена, 5 900 т соломы и 3 890 т зернофуража. Для содержания 1 651 голов КРС в районе имеется достаточно кормов.

В уходящем году в отрасли животноводства производство молока составило 3 192 т при ежедневном удое 5 439 кг.

Производство мяса осталось на уровне прошлого года и составило 2 087 т.

В 2023 году ряду предприятий была оказана господдержка. Обладателями грантов по программе "Агростартап" стали 14 человек.

Полученные сельхозпредприятиями производственные и финансовые показатели позволят им успешно завершить уходящий год, провести стойловый период в достатке и подготовиться к весенне-полевым работам.

В предверии Нового года хочу поздравить всех ветеранов отраслей сельского хозяйства, отдавших многие годы любимой работе, а также всех сельхозтоваропроизводителей района с наступающим праздником. Пожелать всем труженикам села здоровья, семейного благополучия, исполнения заветных желаний и успехов в нелегком, но таком необходимом и важном крестьянском труде!

Эрислав ЗАССЕЕВ,
начальник отдела ГКУ
"Управление сельского хозяйства
РСО – Алания" по Пригородному району

Подытожили

Главное о профессии



Миссия этого года – признание особого статуса педагогических работников, в том числе выполняющих наставническую деятельность, – была успешно реализована в детском саду №18 ст. Архонской.

На протяжении всего Года педагога и наставника коллективом дошкольного учреждения было организовано множество мероприятий и мастер-классов, рассказаны десятки историй настоящих педагогов и наставников, которые живут своей профессией, стремясь достойно воспитать и обучить подрастающее поколение и успешно передать свои наработки и навыки молодым коллегам. Пожалуй, в каждом образовательном учреждении муниципалитета непременно найдется не один такой педагог, а целая плеяда, достойная быть примером.

По этому случаю в детском саду прошло мероприятие с участием коллектива, приуроченное к окончанию Года педагога и наставника. Воспитателями старшей

группы **Ириной Бреславец** и **Анной Кулумбеговой** был организован квиз.

От профсоюзной организации и дошкольного учреждения были вручены грамоты и памятные подарки педагогам, которые посвятили системе образования более 35 лет. Это такие педагоги, как заведующая детским садом **Светлана Запотоцкая**, воспитатели **Ирина Коломыц**, **Наталья Соседская**, **Татьяна Берко**, музыкальный руководитель **Анна Скрипец**.

Во все времена деятельность воспитателей была и остается стратегически важной. Именно они закладывают в детях первые знания и навыки, формирующие характер, поскольку от того, каким вырастет молодое поколение, зависит будущее нашей страны.

Завершилось мероприятие концертом номером в исполнении педагогического коллектива дошкольного образовательного учреждения.

Собкор.

Цы хуысы районтай

Маэдæджы районы Карскæйы цадмæ ногæй ауагътой 20 тоннаейы бæрц алыхуызон кæсæгтæ.

Кæсагахсджыты æхсæнад "Карский" сырæзт æртæ азы размæ. Уæд уыдон бацæттæ кодтой фæз, æрæмбырд кодтой фæрæзтæ, стæй алыхуызон кæсæгты мыггæгтæ балхæдтой.

Æхсæвæй-бонæй кæсæгты цад хъахъхæд цæуы браконьертæй. Цады был сарæзтой фæллад уадзынæн æмæ кæсæгтæн холлаг дарынæн чысыл агъуыст. Ис дзы ахст кæсæгты бæрцамонæн таблицæ. Иу адæймаджы нормæ у 5 кг æрцахсын.

Кæсагахсджыты æхсæнады уæнгты нымæц у 200 адæймагæй фылдæр. Ам саразынц кæсаг ахсынæй ерыстæ, зиуы бонтæ сыгдæгдзинады тыххæй.

Кировы районы хъæуонхæдзарадон куыстмæтты бындур æвæрынц уалдзыгон байтыдтæн, райдыдтой фæззыгон хуым кæнын. Фидæн аз уалдæджы район байтаудзæн 13 мин гектары. Ныридæгæн архайынц уалдзыгон быдырон куыстмæтты рагацау бацæттæ кæнын.

Фæззыгон хуым нæмыгон культурæтæ тауынæн раздæр фæцис Æнæххæст бæрзондзинады æхсæнад "Агро-Ир". Æдæппæтæй бахуым кодта иу мин гектары.

Куыд æрвылаз, афтæ та ныр дæр Ног азы агъоммæ Алагиры районы цæрджытæн фадат фæцис сæ курдиæттимæ бахатын хицауды уæнгтæм, депутаттæм, парти "Единая Россия"-йы минавæрттæм.

Кæд Куырттаты комы цæрджытæн æрвылбон дæр фадат ис бынæттон администрацийы сæргълæууæг Гуыриаты Валериимæ фембæлынæн æмæ сæ бæлвырд фæрмыстæн бæстон дзæуæпытæ райсынæн, уæддæр та ног азы размæ Фыййагдоны администрацийы кусæнуатмæ æрбамбырд дзæвгар адæм. Алкæйдæр фæндыд йæ риссаг фарстæ комбæсты разамонæгмæ фæхæццæ кæнын.

Гуыриаты Валери алкæмæ дæр лæмбынæг байхуыста, батыхст сын сæ зындзинæдтыл æмæ, йæ фадат куыд амоны, афтæ сын æххуысæй дæр ныфс бавæрдта.

Рахизфарсы районы Ольгинскæйы хъæуы цæрæг Къацты Хасан хъæрмуæтты куыст рагæй кæны. Къухæй арæхстджын лæппу йæхæдæг йæхи хъæрмуатæн каркас скодта. Феххуыс ма йын кодтой йе 'фсымæртæ Вадим æмæ Владик. Уыдон та æндадзæн куыстмæ кодтой. Срæвдз хъæрмуат. Уый фæстæ Хасан бахатыд республикæйы хъæуон хæдзарады министрæдмæ, цæмæй йын ног программæмæ гæсгæ æхца радих кæной.

Радих ын кодтой иу хъæрмуат саразыны фаг æрмæг, райста ма кредит дæр. Хъæрмуатмæ бауагъта дон, сæвæрдта дзы хъæргæнæнтæ. Ныссагъта пьамидор æмæ дзы саста тыллæг 8,8 тоннаейы. Стæй йæм æхца куы фæзынд, уæд йæ хъæрмуæттæ æртæ бакодта.

Фермерон хæдзарад "Каджаев" ныр та джитърийы куыст кæны. Ауæй кодта 7 тоннаейæ фылдæр.

Мыхуырмæ сæ бацæттæ кодта ГАСИТЫ Моисей



Год педагога и наставника

2023 год, объявленный Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным Годом педагога и наставника, подходит к концу. Для каждого человека, имеющего отношение к педагогической деятельности, он был знаковым. Сегодня мы предлагаем вашему вниманию работы учителей школ Пригородного района, представленные на конкурсы, в которых они рассказали о своем отношении к труду учителя, дороге, приведшей их в ряды педагогов, случаях из жизни, ставшими путеводной звездой в судьбе.

Педагог с большой буквы

"Маделон аевзга мады ад каны" ("Родной язык подобен матери") – гласит осетинская поговорка. Наверное поэтому словосочетание "родной язык" звучит, как "материнский язык". По образованию я учитель осетинского языка и литературы, т.е. родного, а значит материнского языка, любовь к которому зарождается с материнским молоком.

Через родной язык и литературу прививается любовь к Родине, истории, культуре своего народа. Каждый человек любит свою культуру, чтит обычаи, гордится историей своего народа. Каждый народ славится своими учеными, спортсменами и музыкантами. Всех их вывел в жизнь учитель! Вклад учителя родного языка оказывается не на последнем месте.

Но сегодня я буду говорить не о себе, как об учителе родного языка. Так как я выбрала для себя, наверное, волею судьбы, профессию воспитателя и считаю ее не менее важной, чем учитель. Хотя и не такой признанной.

Сегодня я хочу рассказать вам об учителе с большой буквы. Учителе, который сполна посвятил себя своей профессии и своим ученикам. Человека, который отдал все свои знания и силы работе. Женщине, которая до сих пор является олицетворением осетинской женщины. Матери, которая вырастила достойных граждан для своей страны. Я расскажу вам о своей

тетке, учителе осетинского языка и литературы и осетинских обычаев **Мадине Владимировне Хубаевой.**

Мадина Владимировна пять лет находится на заслуженном отдыхе. Она отдала своей профессии 49 лет. Она воспитала и выучила не одно поколение детей. И, я думаю, не найдется такого ученика, который бы сказал об этом замечательном педагоге хоть одно недоброжелательное слово. Мадина Владимировна очень любит свой народ, свою историю, свою культуру. И всю эту любовь она прививала и своим ученикам. Она знает культуру и обычаи осетин и чтит их. Она настолько интересно давала уроки и рассказывала о жизни и обычаях нашего народа, что дети и не замечали, как быстро пролетало время и заканчивался урок. На ее уроках всегда была тишина. Дети, зажав дыхание, слушали своего учителя и с головой уходили в ее рассказы. Если все-таки находил озорник, который хотел немного пошуметь, по одному ее взгляду понимал, что мешает



другим. Она никогда не повышала голос, она умудрялась почти шепотом усмирить самого озорного ребенка. И если бы в то время, когда она работала, учитель уделял такое внимание, как сегодня, она была бы удостоена всех регалий, которые существуют сейчас...
Одной из главных причин такого интереса на уроках служил национальный музей, который находился прямо в классе. Он был создан Мудиной Владимировной собственноручно. Это был уникальный музей. В нем хранились экспонаты, предметы старины, собранные силами всего села. Дети с радостью приносили вещи своих бабушек и прабабушек, дедушек и прадедушек. Многие экспонаты были

сделаны руками самих детей. Все собиралось по крупиночкам. Это был колоссальный труд, вложенный в свою любимую профессию. Этот музей не раз становился объектом внимания, но ни разу не получил достойную оценку.

Я говорю об этом музее в прошедшем времени, потому что к великому сожалению из-за капитального ремонта в школе он был утрачен. Я считаю это большой потерей. Мне очень жаль, что труд замечательного педагога не был сохранен и оценен по достоинству.

Дочь Мадины Владимировны пошла по стопам матери и тоже стала учителем родного языка.

Мадина Владимировна и на пенсии не сидит без дела. Она помогает воспитывать внуков, а в свободное время пишет стихи на родном языке.

Мне бы очень хотелось, чтобы родному языку уделялось больше внимания в детских садах и школах, а еще больше дома... И я хотела бы завершить свой небольшой рассказ одним из последних стихотворений этого замечательного человека.

Курдиат Къостамаг

*Æнæ знагæй зæрдæрыст цард фæкодтай,
Магуыр адæмы сæрыл бахордтай дæхи,
Иронь кад бынтон бæрзондмæ систай,
Дæ ныфсæй хурмæ батавтой сæхи.*

*Дæхæдæг хорзæй ныцы фæдтай царды –
Сæрибарыл тох канын кæм уыдаид æнцон?!
Фæлæ Ирон фæндыры зæлтæ куы айхъуыстысты дардыл,
Магуыр лæгæн йæ зæрдæ уæд фæстади æндон.*

*Тæхурды, мæ дæ цард куы уыдаид нæ фæндиаг,
Фæцардаис нын уæд æттын къаддæр сæдæ...
Фæлæ кæд аскъуыди, кæд аскъуыди сæрыгонæй дæ уыдаг,
Уæддæр Ирыстонæн дæ æнæмæлгæ!*

*Хатыр нын уæд, нæ тыхстæй дæ хъыгдарæм,
Фæлæ тæрсæм, куы нын фæуа дæ фæдыбон дзæгъæл.
Гæ уый тыххæй дæм абон уыцы бæстæм сидæм.
Нæ царды нын ныуагътай Ирон дзырдæн дæгъæл!*

Марина КОЧИЕВА, воспитатель

"Горжусь профессией своей"

**Профессия учитель – зов души.
Идут туда не за высоким званием.
Порою получают там гроши,
Но это не считается в ней главным.
Здесь детство, искры творчества, мечты,
Пытливые глазенки ребятишек.
Профессия учитель – зов души
И нет достойней звания Учитель.**

Л.Н.Толстой

Почему я стала учителем? Наверное, каждый из нас, выбирая свой жизненный путь, свою профессию, ориентируется на тех людей, которые рядом, которые влияют на наше восприятие жизни и чей опыт и умения вызвали в нас "хорошую" зависть. Так что ответ прост: меня окружали прекрасные педагоги, профессионалы, на которых мне хотелось быть похожей.

Примером для меня стала, прежде всего, моя мама – учитель русского языка и литературы. Почти пятьдесят лет она отдает свое сердце детям. За заслуги в области образования она награждена нагрудным знаком "Почетный работник общего образования РФ", ей присвоено почетное звание "Заслуженный учитель РСО – Алания". Я вижу и знаю, что она счастлива в своем выборе профессии, она не может представить свою жизнь без звонких ребячьих голосов, без озорных и пытливых детских глаз.

*Учитель...
Сколько надо любви
И огня,
Чтобы слушали,
Чтобы верили,
Чтобы помнили
Люди тебя.*

Такие теплые и простые слова, а как точно они определяют труд учителя! Никакая другая профессия не дает человеку столько радости, сколько профессия педагога.

Я часто вспоминаю те годы, когда я была маленькой... Мама сажала меня на колени, давала в руки карандаш и готовилась к урокам. До сих пор она хранит те книги, на которых я очень старалась оставить свои "автографы" –

каракули. Это были мои первые шаги в удивительную профессию.

Мама часто брала меня в школу во второй половине дня, когда проводила дополнительные занятия или репетиции. Это было для меня настоящим счастьем. В это время я видела свою маму очень требовательной, но ласковой, чуткой, доброй по отношению к своим ученикам. Она поражала меня своей находчивостью и целеустремленностью, бесконечной любовью к детям. Возможно, ее оптимизм давал мне силы поверить в себя. Мне кажется, так возникло первое желание стать таким же учителем, как и она.

Школа – удивительная страна, где каждый день не похож на предыдущий, где каждый миг – это поиск чего-то нового, интересного, где нет времени скучать, тратить время на пустое, где надо спешить стать интересным для окружающих тебя людей, дарить им свою энергию, знания, умения. В этой стране уживаются только самые стойкие, самые терпеливые, самые мужественные, самые искренние, самые ответственные, самые добрые, самые интересные и самые удивительные люди.

Вот такие люди окружали мою маму, а значит, и меня с детства: **Галина Семеновна Гриднева** – учитель русского языка и литературы (она же моя крестная мама), заслуженный учитель РСО – Алания, **Галина Григорьевна Бондарева** – учитель математики, отличник народного просвещения РСФСР, **Галина Никифоровна Гриднева** – учитель немецкого языка, заслуженный учитель РСФСР, **Полина Александровна Карагичева** – учитель географии, отличник народного просвещения РСФСР, и многие другие. Это те прекрасные люди, как говорится,



педагоги от Бога, которые повлияли на выбор моей профессии. Они часто бывали у нас в доме и говорили... об учениках, школе, уроках, обсуждали новинки литературы, пели свои любимые песни, а я сидела, слушала их и любовалась этими удивительными людьми, их обаянием, верой в своих учеников, преданностью своему делу.

Восхищаясь учительским трудом, я в детстве играла в любимую игру "Школа". Моя комната превращалась в класс, где куклы были учениками. Мои родители повесили мне доску, дали мел и указку... О как же я любила давать уроки своим "ученикам"! Сейчас с высоты опыта и возраста, я думаю, что мои детские наивные игры и мечты вели к серьезному выбору профессии. И когда пришло время выбирать "кем быть", я твердо уже была уверена, что буду учителем...

Быстро пролетели годы учебы, теперь я учитель. И счастливей нет никого на целом свете! Наконец, сбывлась моя мечта. Сколько раз терзали сомнения: смогу ли? Поймут ли меня ученики?

Первый день в школе в качестве учителя. С самого утра у меня было приподнятое настроение. Но все же я волновалась, хотя не подавала вида. Порог школы переступила с чувством первоклассника, которого за ручку привели сюда. Но ведь я-то не впервые здесь! Это школа, где я училась

целых одиннадцать лет. И все же... Теперь я как-то по-другому гляжу на нее. Уже не как ученица, а как педагог. Вокруг меня учителя, которые пять лет назад дали мне последние уроки, а сейчас и они по-новому смотрят на меня.

Я – учитель! А вот и мои ученики. Какие они нарядные, красивые! Это пятый класс. Смотрят с любопытством. Мне кажется, что я с первого урока пойму их, узнаю. А вот и звонок! Пока я иду к классу, в памяти всплывают различные картины: это мой 11 "А" класс пишет сочинение, а это мой последний школьный экзамен, выпускной вечер, вручение медали "За особые успехи в учении", поступление в университет и слова моего любимого преподавателя: "Учитель – старший друг ребят".

Но вот и дверь класса. Я на секунду останавливаюсь. Как трудно сделать этот шаг! Я собираюсь с силами... и захожу в класс. Как можно спокойнее здороваюсь с ребятами, называю свое имя. Теперь мне надо познакомиться с ними. Ровным голосом (внутри-то все сжато) читаю фамилии, каждый раз поднимая глаза от журнала и секунду вглядываясь в лица детей. Я чувствую, что и класс изучает меня. Но вот последняя фамилия, и я начинаю урок, первый в моей жизни самостоятельный урок. Через несколько минут уже с удовольствием осознаю, что ученики внимательно слушают. В классе звучит лишь мой голос. Я рассказываю с увлечением, с радостью... Звонок! Я успела объяснить тему, на душе легко. Я говорю: "Урок окончен!" – и класс смеется. Весь день прошел светло и радостно. Я счастлива.

Сейчас я удивляюсь, как можно было быть такой наивной. С первого урока я стремилась узнать учеников. А сколько потом было разочарований, печалей, даже слез. Не раз хотелось все бросить, уйти, но я снова шла в класс. И только теперь, по прошествии многих лет, мне кажется, что я все-таки чего-то достигла.

Конечно, не все так гладко в нашей профессии. Дети, как и взрослые, имеют свой характер, а иногда даже сложный, где-то хотят "показать" себя, у кого-то уже в юном возрасте надломленная судьба. И тут необходимо прони-

кнуться и сердцем, и душой. Любовь – определяющее качество профессии учителя.

У каждого педагога складывается своя философия. Сложилась она и у меня. Стараюсь найти общий язык с каждым учеником, дети должны видеть в учителе не только наставника, но и друга. На уроках я не только улыбаюсь, но и бываю требовательной и строгой, заставляю думать, стараюсь внести разнообразие в учебный процесс.

Собираясь на урок, я преследую цель: должно быть понятно и интересно. Вместе с учениками мы растем, открываем свои способности, находим различные выходы из трудных ситуаций.

Огромное значение в воспитательном процессе играет и внеклассная работа. Экскурсии, посещение театров и кинотеатров, поездки по местам боевой славы, совместно проведенные дни рождения, участия в тематических вечерах, концертах, соревнованиях, в смотрах и конкурсах, обсуждения прочитанных книг сближает ребят, сплачивает коллектив.

Да, у меня особая профессия. Я – учитель маленьких человечков, которые час за часом открывают для себя большой, взрослый мир. И от меня во многом зависит, какой он будет у них в будущем.

Я горжусь своей профессией. Школа – это мой дом. Ей я отдаю свое время и силы. А когда не остается сил, вспоминаю горящие глаза своих учеников и с новыми силами начинаю следующий учебный день.

Поразмыслив обо всем, я прихожу к выводу, что благодаря любимой профессии и удовольствием иду на работу. Значит, я счастлива, потому что отдаю сердце детям.

Я полностью согласна со словами А. Дистервега "Самым важным явлением в школе, самым почетным предметом, самым живым примером для ученика является сам учитель". Я с твердой уверенностью могу сказать, что в ряду замечательных подвигов героев стоит труд Учителя.

Татьяна БАРИШПОЛЬ, учитель английского языка


Барасткæнинаг

Газет "Фидиуаг"-ы 16-æм декабры номыры 4 фарсыл мыхуыргонд уац "Комгæройнæгты æххуыс"-ы техникон ахосæгтæм гæсгæ ацъд рæдыд. Текст "астæуккаг скъолайы ахуыргæнджытæ – 110 мин сомы"-йы бæсты кæсын хъæуы "астæуккаг скъолайы ахуыргæнджытæ – 10 мин сомы".

Специалист предупреждает

Не омрачайте праздники огнем

Наступают предновогодние дни. Скоро в наших домах, на предприятиях, в детских садах и учебных заведениях загорятся на елках огни иллюминации. Сегодня, в преддверии праздника, необходимо напомнить о некоторых несложных правилах, выполнение которых гарантирует безопасность.

Первым условием установки елки в комнатах является правильное ее расположение. Не рекомендуется устанавливать елку вблизи электробытовых приборов и батарей отопления – хвоя быстро высыхает и становится более восприимчивой к огню. Не следует устанавливать новогоднее дерево у выхода из помещения – в случае загорания оно может стать непреодолимой преградой на пути эвакуации.

Помните, что иллюминировать следует электрогирляндами только заводского изготовления. Перед включением необходимо проверить надежность соединений и исправность изоляции проводов. Опасно маскировать ватой провода электрогирлянд, различные удлинители, переносные розетки. Все елочные украшения, маскарадные костюмы из ваты, тканей должны быть обработаны огнезащитным составом.

Чрезвычайно опасно применять для освещения елки свечи, хлопушки, зажигать возле нее фейерверки, бенгальские огни. Неуместны на елке игрушки из бумаги, поролона и других легковоспламеняющихся материалов. Детям следует категорически запретить самостоятельно включать иллюминацию.

Предметом особой заботы работников пожарной охраны являются учреждения, где проводятся массовые новогодние представления. Организаторам таких мероприятий необходимо обратить внимание на следующие требования:

– елку можно устанавливать в помещениях, обеспеченных двумя самостоятельными открытыми выходами, ветки елки должны находиться на расстоянии не менее метра от стен и потолка;

– в связи с проведением новогодних мероприятий для детей важно строго соблюдать противопожарные требования норм и правил не только в помещениях, где установлена елка, но и в здании в целом. Здесь запрещено загромождение путей эвакуации, подступов к первичным средствам пожаротушения, хранение легковоспламеняющихся и горючих жидкостей, баллонов с газами;

– правильность устройства елок, монтаж электрооборудования, наличие планов эвакуации должны быть проверены специальной комиссией и оформлены актом. На время праздников необходимо организовать дежурство ответственных за пожарную безопасность лиц, а с детьми неотлучно должен находиться преподаватель, классный руководитель или воспитатель.

Помещения, в которых проводятся массовые мероприятия, должны иметь не менее двух выходов наружу или через лестничные клетки, количество мест в них устанавливаются из расчета 0,75 кв. м на одного человека. Заполнение людьми сверх установленной нормы не допускается. Коридоры, проходы и выходы из зданий, предназначенные для эвакуации людей, должны быть свободными. Во время проведения массовых мероприятий запрещается закрывать на замки или трудно открываемые запоры двери из помещений. У каждой двери должен неотлучно находиться дежурный из числа преподавателей или учеников старших классов.

Окна помещений не должны иметь решеток. В зале, где будет размещена елка, огнетушителей необходимо предусмотреть больше, чем обычно. Их размещают у каждого входа и выхода, на лестничных площадках, примыкающих к залу.

В случае пожара необходимо:

- немедленно сообщить о нем по телефону "01";
- принять все меры для эвакуации людей из помещения;
- одновременно с эвакуацией людей приступить к тушению пожара своими средствами;
- на случай отключения электроэнергии в зданиях, необходимо иметь электрические фонарики.

На первый взгляд предосторожностей так много, что уже веселья не захочется. На самом деле это элементарные требования, которые легко выполнимы в качестве заботы о себе и своих близких. Праздник не должен быть опасным, он должен быть веселым.

Счастливого вам Нового года!

Алан ГАБУЕВ,
инспектор ОНД и ПР по Пригородному району
УНД и ПР ГУ МЧС России по РСО – Алания,
капитан внутренней службы

УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация местного самоуправления Пригородного муниципального района Республики Северная Осетия – Алания, с. Октябрьское, ул. Павла Тедеева, 129.
Газета зарегистрирована 21 июня 2012 года в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РСО – Алания. Регистрационный номер ПИ №ТУ 15-00074.
Адрес редакции и издателя: 363100, с. Камбилеевское Пригородного района Республики Северная Осетия – Алания, ул. Юрия Кучиева, 4.
Время подписания в печать 17 ч. Фактически в 16.15.

ФИДИУАГ
Главный редактор
ТЕДЕЕВА М.А.

Объявления * Реклама * Сообщения

ПРОДАЕТСЯ

✓действующее коммерческое помещение в Доме быта, 1-й этаж, пл. 36 м² (можно в ипотеку).
Тел. 8-962-747-81-71

Тел. 8-962-747-81-71

✓з/участок 15 сот. в с. Сунжа, ул. Хаджи Мамсурова.
Тел. 8-928-859-02-11

Тел. 8-928-859-02-11

✓**СРОЧНО** з/участок в с. Сунже, ул. Южная, 14. Все коммуникации рядом. Идеально подойдет под жилье, дачу или ферму. **Торг.**
Тел. 8-989-746-74-44

Тел. 8-989-746-74-44

✓з/участок в с. Ир.
Тел. 8-928-484-21-15

Тел. 8-928-484-21-15

✓дом в с. Камбилеевском, ул. Хетагурова, 42.
Тел. 8-928-687-06-08

Тел. 8-928-687-06-08

✓поросята 5-месячные мясной породы.
Тел. 8-963-178-89-01

Тел. 8-963-178-89-01

✓шерсть, орех.
Тел. 2-40-62

Тел. 2-40-62

✓коммерческий киоск в с. Сунже по ул. Бибилова.
Тел. 8-928-686-68-75

Тел. 8-928-686-68-75

✓голубая ель к новогодним праздникам.
Тел. 8-928-685-69-98

Тел. 8-928-685-69-98

✓трубы нержавеющей стали диаметром 51, 57, 63 мм.
Тел. 8-928-486-82-43

Тел. 8-928-486-82-43

ООО "АГРО-РЕГИОН"

Предлагает:

СЕМЕНА КУКУРУЗЫ

Французской селекции РЖТ Ноемикс ФАО 360 РЖТ АКСО ФАО 410 РЖТ Алексей ФАО 360 РЖТ Вилуксо ФАО 300 РЖТ Микси ФАО 280 КСС 5291 (Росагротрейд) Краснодарский 291 АМВ Краснодарский 385 МВ Семена сои Шама (не осыпающийся сорт)
Наш адрес: г. Дигора, с. Бердиева, 80.

Тел.: 8-918-702-65-89,
8-918-459-47-61

Тел.: 8-918-702-65-89,
8-918-459-47-61

РАЗНОЕ

✓**КАЧЕСТВЕННАЯ** настройка газовых духовок и электрических плит под быструю выпечку осетинских пирогов.
Гарантия.
Тел. 8-918-827-36-36

Тел. 8-918-827-36-36

✓**МЕНЯЮ** дом в с. Октябрьском по адресу: Новый массивный, 3-я линия, 16, на г. Владикавказ или **ПРОДАЮ.**
Тел. 8-928-497-25-23

Тел. 8-928-497-25-23

✓**РЕМОНТ** стиральных машин любой сложности, оригинальные запчасти. **Пенсионерам скидки.** Гарантия. Выезд на дом.
Тел.: 8-961-820-26-10,
8-989-748-50-18

Тел.: 8-961-820-26-10,
8-989-748-50-18

✓**КРОВЕЛЬНЫЕ** работы, сантехника, плиточные работы, гипсокартон, шпаклевка и все внутренние работы, установка ламината, поклейка обоев.
Тел. 8-963-177-55-27

Тел. 8-963-177-55-27

✓**ШПАКЛЕВКА**, штукатурка, кладка, откосы, крыша, стяжка, венецианка, кафель, гипсокартон.
Тел. 8-966-768-43-37

Тел. 8-966-768-43-37

✓**ШПАКЛЕВКА**, стяжка, венецианка, пол, потолок, гипсокартон, откосы.
Тел. 8-960-402-20-28

Тел. 8-960-402-20-28

✓**КРЫША**, гипсокартон, шпаклевка, стяжка, штукатурка.
Тел. 8-988-876-32-07

Тел. 8-988-876-32-07

ВСЕ виды внутренних работ.
Тел. 8-962-744-04-02

Тел. 8-962-744-04-02

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ

Круглосуточно: обработка, доставка гроба, оркестр, дудук.
Тел.: 8-928-068-20-71,
8-918-823-48-91 (Рита)

Тел.: 8-928-068-20-71,
8-918-823-48-91 (Рита)

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ

Круглосуточно: обработка, купание, одевание, доставка гроба, оркестр, дудук.
Тел. 8-918-702-36-90 (Лариса)

Тел. 8-918-702-36-90 (Лариса)

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ

Круглосуточно: обработка, купание, одевание, доставка гроба, оркестр, дудук.
Тел. 8-928-927-38-03 (Эмма)

Тел. 8-928-927-38-03 (Эмма)

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ

Круглосуточно: обработка, купание, одевание, доставка гроба, оркестр, дудук.
Тел. 8-928-927-38-03 (Эмма)

Тел. 8-928-927-38-03 (Эмма)

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ

Круглосуточно: обработка, купание, одевание, доставка гроба, оркестр, дудук.
Тел. 8-928-927-38-03 (Эмма)

Тел. 8-928-927-38-03 (Эмма)

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ

Круглосуточно: обработка, купание, одевание, доставка гроба, оркестр, дудук.
Тел. 8-928-927-38-03 (Эмма)

Тел. 8-928-927-38-03 (Эмма)

✓**БРИГАДА** строителей из двух человек выполнит следующие работы: фундамент, кладка, крыша, штукатурка, плитка, коврод, брусчатка и т.д.
Тел.: 8-960-405-22-32,
8-989-135-46-22

Тел.: 8-960-405-22-32,
8-989-135-46-22

✓**СПИЛ** деревьев любой сложности в любом месте.
Тел. 8-918-706-99-60,
8-918-704-74-59

Тел. 8-918-706-99-60,
8-918-704-74-59

✓**РЕМОНТ** холодильников и стиральных машин. **ПРОДАЕТСЯ** холодильник "Саратов", двухкамерный.
Тел. 8-988-835-90-95

Тел. 8-988-835-90-95

✓**УСЛУГИ** сантехника любой сложности.
Тел. 8-989-742-64-37

Тел. 8-989-742-64-37

✓**СНИМУ** квартиру, дом в с. Октябрьском или Камбилеевском на длительный срок.
Тел.: 8-928-492-51-81,
8-918-837-80-60

Тел.: 8-928-492-51-81,
8-918-837-80-60

✓**ВСЕ** виды массажа (детский, взрослый, инсультникам и инвалидам). Инвалидам – ЛФК (бесплатно). Выезд на дом.
Тел. 8-962-747-50-12

Тел. 8-962-747-50-12

(Роза)

(Роза)

Редакция

газеты принимает
новогодние поздравления
до 27 декабря 2023 г.



Коллектив МУП "Коммунарресурсы" Пригородного района выражает глубокие соболезнования работнику предприятия Макиеву Валерию Дмитриевичу по поводу кончины матери
МАКИЕВОЙ
Ирины Моисеевны

Коллектив "Станции юных натуралистов" Пригородного района выражает глубокие соболезнования педагогу дополнительного образования Кокоевой-Дзанагой Эльме Хасанбековне по поводу кончины брата
ДЗАНАГОВА
Шамиля Хасанбековича

ТЕЛЕФОНЫ: гл.редактор – 2-17-52;
 бухгалтерия – 2-31-52;
 отделы – 2-21-82, 2-31-52;
 отдел рекламы и объявлений – 2-24-16;
 компьютерный отдел – 2-10-03.
 Газета выходит 3 раза в неделю (вторник, четверг, суббота), 156 раз в год. Издаётся на осетинском и русском языках.
E-mail: fidiuag@prigorod.alania.gov.ru.

За содержание материалов и рекламы ответственность несут авторы.
 Тираж 3 224 экз. Заказ № 1458. Индекс 362015.
 Печать офсетная.
 Типография: АО «Осетия-полиграфсервис», адрес типографии: РСО – А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.